

深圳建先行示範區 聚焦科創佈局

高水平平台大科學裝置基礎研究等方面多管齊下

香港文匯報訊（記者 何花 深圳報導）近日，《中共中央 國務院關於支持深圳建設中國特色社會主義先行示範區的意見》（以下簡稱《意見》）提出深圳建設「社會主義先行示範區」，將加快實施創新驅動發展戰略。深圳已在多方面佈局落實，未來將在高水平平台建設、大科學裝置設置、基礎研究強化等方面多管齊下。重點推進深港科技創新合作區、光明科學城、西麗湖科教城建設，大力提升核心創新能力，為創新發展提供穩定持續的動力。

《意見》提及支持深圳建設5G、人工智能、網絡空間科學與技術、生命信息與生物醫藥實驗室等重大創新載體，探索建設國際科技信息中心和全新機制的醫學科學院。在深圳，多個國家級、廣東省級重點科研機構已經開展了相關領域的研究。

載體覆蓋關鍵技術

鵬城實驗室常務副主任鄒鵬對香港文匯報記者說，按照國際實驗室建設要求積極探索，現已集聚18位院士，成立了網絡通信、人工智能、網絡空間安全、機器人和量子計算5大研究中心，建有三大科學裝置，部署了雲腦開源平台與智能應用項目等8個研究項目。它還與華為聯合成立了鰐鵬生態創新實驗室，將共同致力於完全自主知識產權的鰐鵬和昇騰處理器領域的技術創新。此外，其人工智能國際研發中心已經吸引了美國和香港的三家金融、醫療方面的特色項目落地。

截至目前，深圳累計建成各類創新載體2,190家，其中國家級116家、省部級587家，覆蓋了經濟社會發展主要領域。業內專



深港聯合實驗室科研人員正在工作。香港文匯報記者郭若溪攝。



中國科學院深圳先進技術研究院鳥瞰圖。受訪者供圖。



位於西麗湖科教城的鵬城實驗室。香港文匯報記者何花攝。

家表示，5G、人工智能、網絡空間科學與技術等都是新一輪科技革命和產業變革的關鍵性驅動技術，在未來科技創新中處於核心區域，這些重大創新載體的建設，將為深圳科技創新優勢奠定堅實基礎。

產業集群優勢凸顯

《意見》指出，深圳加快構建現代產業體系，大力發展戰略性新興產業；支持在深圳開展數字貨幣研究與移動支付等創新應用。目前，深圳已規劃打造新興產業集聚區。聚集區圍繞「一區兩城」進行產業匯聚。「一區」指深港科技創新合作區，「兩城」指光明科學城、西麗湖科教城。按照深圳市政府規劃，深圳將在三個重要區域聚集新一代信息技術和高端裝備製造等新興產業。到2020年，深圳新一批8個新興產業聚集區總投資將超1,800億元人民幣。

加快5G載體建設 推數字經濟試驗區

香港文匯報訊（記者 何花 深圳報導）《意見》提及，積極發展智能經濟、健康產業等新產業新業態，打造數字經濟創新發展試驗區。對此，深圳市工業和信息化局相關負責人表示，將充分發揮深圳信息產業優勢，加快佈局人工智能技術和產業，率先打造數據驅動、人機協同、跨界融合、共創共享的智能經濟形態；出台新一代人工智能發展行動計劃和芯片產業發展政策，加快突破芯片、算法、感知等關鍵技術，大規模拓展人工智能在先進製造業、公共服務、社會治理等領域的應用場景。深圳正加快發展工業互聯網。按照深

圳市政府相關計劃，深圳推進製造業數字化、網絡化、智能化升級改造，加快建設省工業互聯網產業示範基地，培育一批年收入超10億元的工業互聯網核心企業，建設一批工業互聯網平台和智能工廠，今年全年工業上雲企業不低於3萬家。

根據《深圳市工業互聯網發展行動計劃（2018—2020年）》，到2020年，深圳將培育2個至3個跨行業跨領域工業互聯網平台及一批解決方案商，1家至3家本地信息安全企業，以及5家年收入10億元以上工業互聯網核心產業企業，創建1個工業互聯網產業示範基地。

提前謀劃6G研發儲備

《意見》提出，支持深圳建設5G、人工智能、網絡空間科學與技術、生命信息與生物醫藥實驗室等重大創新載體。「深圳鼓勵5G企業參與全球5G標準合作，加大對5G芯片等重大關鍵技術研發和示範應用的支持力度，同時提前謀劃6G研發儲備。」深圳市工業和信息化局相關負責人表示，深圳支持5G企業技術改造，鼓勵5G企業市場融資，支持5G企業做大做強，同時強化保障5G產業用地空間，積極引進國內外5G重點目標企業，推動重大產業項目建設。

致廣播處長梁家榮先生

我們是一群香港資深傳媒人，大部分一生奉獻了給新聞事業，之所以始終不渝，源於明白今天的新聞是明日的歷史，自感有幸能參與記錄歷史，是光榮的使命。

然而今時今日，一些新聞從業員忘掉了他們的使命，在報道新聞時，拋棄事實的全部，只根據自己的立場作選擇性報道，甚至扭曲真相。這些從業員也包括香港電台的一些記者和編輯。

香港電台自香港回歸後的立論偏頗，早已為廣大有識之士所詬病，雖屢諫而未見改善，反而變本加厲。在最近的反修例風波及其所引發的暴亂中，這種歪風尤烈，香港電台不但對暴亂作選擇性報道，更為反政府分子提供煽惑市民的平台，甚至有香港電台記者竟聯同暴徒欺凌不同立場的同行！

代表香港電台出席一個警方記者會的一名女記者，不斷粗暴打斷副警務處長鄧炳強的發言；另在兩次特首記者會上，該名女記者與另一名香港電台的女記者，分別厲聲尖叫打斷特首的發言，態度極端無禮，完全站在暴徒那邊。她們不是作為記者提出問題，而是充當法官作審判。她們不但欠缺新聞工作者的道德操守，甚至連對人的基本尊重也欠奉，如此行為的記者，讓我們這一群服務新聞業數十年的傳媒人為之目瞪口呆，深感震驚。她們的宣示是否代表香港電台作出立場聲明？而公然喝罵特首，是否為反對派撐腰打氣？

香港電台是花費公帑的政府電台，不應扮演反政府、反警隊的角色，但在這場風波中，有個別港台記者竟美化暴力，為暴徒撐腰打氣，這是不可容忍的。香港電台應撥亂反正，回歸正途。

閣下是特區政府的廣播處長，亦是香港電台的總編輯，香港電台製作的新聞節目由你把關，承擔最終的責任。請問發生了上述事件後，你有沒有向該兩位女記者訓示，要她們回到客觀報道的立場？如果沒有，就是視而不見，有愧於當香港電台總編輯的職守。

我們強烈要求廣播處長正視問題，敦促屬下員工，毋忘傳媒人應秉持公正立場，全面報道事實真相的原則，否則香港電台今日愧對市民，明天將愧對歷史！

期盼梁家榮先生就我們的關注作出回應。

香港資深傳媒人員聯誼會
2019.8.20

now TV

就最近香港網上轉載台灣網站

「今日新聞 NOWNEWS」之新聞報導，

本台鄭重聲明該網站與電訊盈科

now新聞 nowNEWS 並無任何關係。

Now新聞內容可於以下平台觀看：

now新聞台
Now TV Ch. 332

now新聞
IOS/Google Play Store App

news.now.com